Анализ работы районного методического объединения учителей физики                                                                                                                                                                                 за 2013-2014 учебный год

РМО учителей работает по теме: «Формирование компетенции учителей физики для решения задач модернизации образования, повышение профессионального мастерства учителей района. 
Задачи, которые стояли перед РМО:                                                                                                   

· Внедрение в учебный процесс современных форм, методов и средств обучения;

· Оказание практической помощи учителям физики в вопросах методики преподавания, ведения проектно-исследовательской  и инновационной деятельности;

· Повышение эффективности проведения всех видов занятий по физике;

· Выявление успехов и затруднений учителей, их профессиональных запросов;

· Изучение, обобщение и распространение передового педагогического опыта. 

Кадровое обеспечение:

В районе работают 17 учителей физики. 

- количество педагогических работников по предмету «физика» -8
- совместителей-9.

Остальные данные собираются.
В течение года проведено 4  заседания РМО. 
На них были рассмотрены следующие вопросы:

· Проект модернизации деятельности муниципальной методической службы Ирбейского района на основе концептуальной модели муниципальной методической службы по решению актуальных задач образовательной политики Красноярского края 

· Подготовка и проведение школьных олимпиад по физике и астрономии.

· Диагностика и оценка учебных достижений школьников.

· Развитие научно-исследовательских  компетенций учащихся

· Перспективы работы с одаренными детьми.


· Системно-деятельностный подход в образовательном процессе.
Из опыта работы 

· «Система  работы по освоению научно-исследовательских и экспериментальных компетенций учащихся». (Мацкевич Г.М. и Чумакова Л.И.)

· Система работы учителя по подготовке учащихся к ГИА и ЕГЭ (Герасимова Н.Я., Гузенкова Т.В.)

· Применение ИКТ на уроках физики. (Мацкевич Г.М.)

Практикум. Решение заданий ЕГЭ и ГИА. (2 занятия)

Методическая копилка.  «Представление учебно-методических и дидактических материалов, наработанных по теме самообразования»

В ходе заседаний были обсуждены вопросы по подготовке к школьным олимпиадам, проведены практические занятия. Рассмотрели учебно-методический комплекс по физике для общеобразовательных и профильных классов на 2013-2014 учебный год.  

На заседании РМО решено использовать Интернет не только для подготовки к урокам, но и для обмена опытом работы. Учителям района рекомендовано подготовить материалы для методической копилки по обмену опытом работы и создавать свои сайты. 

Предположительно методические площадки создать на базе следующих школ:

· Ирбейская СОШ №1 – «Подготовка к государственной аттестации по физике»;

· Александровская СОШ – «Проектная деятельность на уроках физики»;

· Степановская СОШ – «Применение информ. технологий при обучении  физики»;

· Усть-Ярульская СОШ – «Эксперимент на уроках физики».
Обсудили результаты Всероссийской олимпиады школьников за 2013-14 учебный год. В них приняли участие 20 учащихся. Результативность очень низкая. Максимально выполнено 40 % заданий (7 класс). В старшем звене (10-11 классы) – 26 %. В олимпиаде по астрономии участников было 2. Максимальный балл, набранный участниками равен 2. Результат очевиден, т.к. астрономия в школах района не преподается. Предмет, формирующий научное мировоззрение учащихся и обобщающий курс точных и естественных наук, выключен из школьной программы. Нужно вернуться к прежнему учебному плану, по которому в 11 классе преподавался 1 час астрономии. Ни в одной школе нет систематической подготовки по решению олимпиадных задач. Разработка таких заданий дело сложное. Чаще всего при подготовке учителя пользуются материалами прошедших олимпиад. 

Из отчетов учителей физики (сдали данные учителя 7 школ), можно сделать очевидный вывод: 

1. Количество учащихся, принимающих участие в школьной олимпиаде, выросло в 4 раза, но результаты низкие. Наибольшее количество баллов набрали 6 учеников в районе (немногим более 50%), остальные ниже. На школьную олимпиаду детей садят целыми классами, даже тех, у кого по физике оценка «3». 

2. Количество учащихся, принимающих участие в муниципальной олимпиаде, немного уменьшилось. Точнее можно было бы сказать зная численное количество детей по школам. Но, наверное, в % соотношении осталось на том же уровне, что и в прошлом году. На районную олимпиаду едут дети, набравшие самый большой балл на школьном уровне, но это не означает, что решено более 50 % заданий. Из 15 учащихся в этом году, только 6 соответствуют критериям участия в муниц. олимпиаде. остальным баллы приписывают в школе, чтобы не ругали, что не посылают детей.
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Из тех, кто приехал на олимпиаду в район лишь 30% имеют по физике оценку «5», 10% из них проходит профильный курс (Ирб №1) и 5% из общеобразовательного курса (Александр сош). Это говорит о том, что эти дети освоили базовую программу по физике и решать олимпиадные задания не готовы.

4. Из принявших участие в муниц. олимпиаде, 73% детей занимаются проектной деятельностью по разным предметам и только 33% из них по физике (5 человек). 27% детей не участвуют в проектной деятельности вообще.

Проанализировав итоги олимпиады, пришли к выводу; детей к олимпиаде должен готовить специалист. У рядового учителя нет такой возможности. Он может вести ученика, консультируя, в чем-то помочь, но вести систематическую работу в течение года невозможно. Это мнение учителей физики района. Физика – наука трудная. У учащихся нет мотивации для участия в олимпиадах, к сожалению, так как результат всегда слабый или его нет вообще. Предлагаем пригласить в район преподавателя, например из Канска, с тем, чтобы он вел занятия с учащимися. Это может быть школа для детей на базе РЦ один раз в месяц. Оплату решить через УО района. Может быть таким способом можно сдвинуть дело с мертвой точки.

О создании методических комиссий по предметам: до конца не понимаем,  чем это может помочь. На учителей ложится еще одна нагрузка. Члены комиссии: Ивкина Р.В., Герасимова Н.Я., Мацкевич Г.М.
Провели анализ входных контрольных работ по физике. Учителями были найдены два несоответствия в ответах. Посчитали работы приемлемыми. 

	Класс
	% выполнения
	Качество

	8
	92
	43

	9
	90
	27

	10
	94
	37

	11
	87
	41


Обсудили итоги краевой контрольной работы по физике. Сделали вывод, что учителю надо пересмотреть свою работу с учетом новых требований. 
Надо отметить, посещались РМО, в основном, «физиками»  (50%), а совместители отсутствовали.
Перед районным методическим объединением на новый учебный год стоят следующие задачи:

· внедрение в учебный процесс современных форм, методов и средств обучения, соответствующих новым требованиям стандарта второго поколения;

· работа с одаренными детьми по подготовке к олимпиадам;

· создание сайта учителей физики района;

· оказание практической помощи учителям физики в вопросах методики преподавания;
· изучение, обобщение и распространение передового педагогического опыта.
На последнем заседании подвели итоги работы РМО. Решили: работу оценить как удовлетворительную.
