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Эссе «Я работаю с дошкольником»

                                                 «Умение воспитывать - это все-таки искусство,
                                                 как хорошо играть на скрипке или рояле, хорошо    

                                                 писать картины».
  



                                                                  А.С.Макаренко.
На свете есть тысячи профессий, все они нужные и интересные. Но каждый человек должен избрать ту, которая наиболее соответствует его природным способностям и наклонностям, т.е. найти свое призвание. Я считаю, что среди множества различных профессий на земле  профессия воспитатель  -  самая интересная и привлекательная.
За семь лет работы воспитателем и музыкальным руководителем я поняла, что дать знания, развить умения и навыки - это не самое главное. Гораздо важнее пробудить интерес к творчеству детей.

Главная цель моей работы - доставить детям радость, вдохнуть в них творческое начало, превращать их пребывание в детском саду в сказку, праздник, воспитывать их на лучших образцах народного творчества, прививать вкус, любовь к прекрасному.

 
Работая с дошкольниками,  не перестаю удивляться,  насколько они разные,  непредсказуемые,  интересные,  забавные,  удивительно умные,  умеющие своими рассуждениями,  умозаключениями,  поступками поставить задачу передо мной или любым взрослым. Каждый ребёнок уникален.  В нём живёт и талантливый художник,  и пытливый наблюдатель,  и неутомимый экспериментатор. Он открыт для красоты и добра, чутко реагирует на ложь и несправедливость.
Жизнь рядом с детьми обязывает понимать ее потребности, налаживать контакты с родителями, относиться ко всему, что окружает эти маленькие души, стойко переносить невзгоды беспокойной воспитательской жизни.

С течением времени появились новые профессиональные требования. Это сложные, не всегда понятные, многогранные, нестандартные представления о работе. Мне приходится много читать, заниматься самообразованием, спрашивать советы у коллег, и все это для того, чтобы как можно интереснее организовать жизнь в детском саду. Ради того, чтобы каждый день видеть блеск в глазах детей от счастья, радости, восторга.
 
Настоящий педагог проходит нелегкий путь становления личности вместе со своими воспитанниками, отдавая свои знания, свои силы, свою душу. Мне кажется, что предназначение человека, который решил посвятить себя формированию будущего поколения, заключается в том, чтобы помочь своим воспитанникам пройти трудный путь, даже узенькую и труднопроходимую тропу; не тянуть за руку на гору, находясь на ее вершине, а помочь преодолеть ее вовремя подставив плечо. А еще каждый день общаясь с детьми, такими разными и неугомонными, находить в этом радость и удовлетворение. Думать о них, сопереживать успехам и неудачам. Нести ответственность.
Я делаю все возможное, чтобы в будущем мои воспитанники успешно поднимались по высоким ступеням жизни, были готовы преодолевать сложные препятствия, достигали поставленной цели, но всё это путём, не противоречащим своей совести, чтобы они выросли добрыми и отзывчивыми, чтобы Истина, Любовь и Красота стали их жизненными ориентирами. 

