Номинация:  «Учитель года – 2014» 
Автор:  Ласкажевская Людмила  Александровна

Должность: учитель  русского языка и литературы

Место работы: Муниципальное общеобразовательное бюджетное учреждение

 «Маловская основная общеобразовательная школа»

Почтовый адрес школы: 663666  Красноярский край,  Ирбейский район, с. Маловка , ул. Школьная , д. 24а 

Тел 8-39174-32-1-17

Название: « Основные принципы организации учебной деятельности, направленной на подготовку к государственной итоговой аттестации ».
Аннотация: Эссе.
Основные принципы организации учебной деятельности, направленной на подготовку к государственной итоговой аттестации.
         Природа щедро наделяет каждого творческим потенциалом. Как говорил Н.Рерих, «Творчество-это природный смысл жизни». Задача учителя рассмотреть всё ценное в детях и заставить их самих поверить в себя. 

         Мир так устроен: развитие происходит в движении к цели, во время преодоления трудностей и принятия правильных решений. Все разные: кто-то думает сам, кто-то списывает и подсматривает (тоже умение), кто-то крутит головой из стороны в сторону - никто не хочет быть неудачником.
 Учитель должен помочь ученикам стать успешными. Успех учит хотеть стремиться к чему-либо, формирует позитивное отношение к любому делу.

Государственная итоговая аттестация — дело очень ответственное, по ее итогам судят о работе не только ученика, но и учителя и даже школы в целом. Но, тем не менее, нельзя считать сдачу экзамена целью обучения и подчинять ей весь сложный и раз​нообразный учебный процесс. Мы учим детей русскому языку  для того, чтобы они поняли, как он устроен, чтобы они осо​знанно пользовались богатыми возможностями выражения чувств и мыслей, которые он нам предоставляет, чтобы писали грамотно,  чтобы адекватно понимали чужую речь, устную и письменную. Научим хорошо — и экзамен будет сдан хорошо.  То, что на экзамене будет проверен широкий круг знаний и умений, только на руку учи​телям, убежденным в том, что преподавание русского языка нельзя ограничивать орфографией и пунктуацией. Теперь задаваемые ино​гда вопросы о том, зачем столько времени тратить на освоение видов односоставных предложений или 
видов сказуемого, если эти знания не отражаются на орфографической и пунктуационной грамотности учеников, можно парировать неотразимым доводом: «Это понадо​бится на экзамене».
Таким образом, все, что мы делаем на уроках русского языка, начиная с пятого класса, послужит успешной сдаче экзамена в девятом. Слово - самый тонкий и самый острый инструмент, которым мы, учителя,  должны умело прикасаться к сердцам наших воспитанников.
 На некоторые виды деятельности  нужно обратить особое внимание. Прежде всего, это подготовка к сжатому изложению. Ошибкой было бы заключить, что теперь надо писать больше сжатых изложений вместо сочинений или изложений подробных, - нет, про​блемы так не решить. Если осознать, что этой формой письменной работы проверяется умение точно понимать смысл и принцип построе​ния текста, мы станем целенаправленно обучать детей пониманию текста, предлагая различные аналитические и творческие задания с разнообразными формулировками, разного объема - в том числе и сжатые изложения, когда необходимые для их написания навыки уже будут выработаны.
      Серьезно отнесемся и к заданиям более привычным - например, по синтаксису. Материал по этому разделу изучается в 8-9-м клас​сах, то есть незадолго до экзамена, и как будто бы специальной подготовки здесь не требуется - только обучи детей правильно по​нимать формулировку задания. Но формулировки по синтаксису довольно однообразные - в основном предлагается найти пред​ложение с той или иной конструкцией. Удержимся от соблазна тренировать учеников главным образом на такой поиск, потому что такое задание само по себе не способствует усвоению важных понятий. Сохраним в своем арсенале все известные виды работы: и разбор предложения, и составление предложений по заданной схеме, и запоминание определений, и составление таблиц, и пре​образование предложений - и среди прочих заданий предложим найти предложение с заданными признаками. Здесь правильная подготовка к экзамену будет заключаться в том, чтобы на время об экзамене забыть.
Таким образом, руководствуясь основным принципом - обучать языку, а не сдаче экзамена, - учитель должен постоянно помнить о том круге вопросов, которые должны освоить его ученики, чтобы успешно пройти государственную итоговую аттестацию.
