«Не для школы – для жизни учимся»
                                                                 	         Ребенок, словно чистый лист бумаги
                                                                 	         Неосторожно не сомни его судьбу,
                                                                   	         Ты помоги ему, придай отваги
                                                                         	И научи выигрывать борьбу.   
Е.Н. Мальцева
Почему я начала свое эссе со слов Е. Н. Мальцевой? Наверное, потому, что судьба человека в дальнейшем действительно  часто зависит от его успешности в школе. Когда ребенок  поступает в 1 класс, его захватывает интересная жизнь. Он узнает целое море слов, шумный океан речи подхватывает его за широкими дверями школы. Сквозь живые беседы учителей, страницы сотен книг впервые видится ему необъятно-сложная вселенная. И мы, педагоги, должны помочь своим ученикам выбрать правильный путь, найти свое место в жизни. На мой взгляд, нужно показать детям, что учиться совсем не трудно, а необходимо и интересно! 
Учитель должен быть личностью, к которой тянутся окружающие,  человеком,  на которого стремятся быть похожим, с которым интересно общаться. Его жизненный опыт, пусть небольшой, должен быть интересен ученикам. Возможность перенять его должна ободрять и удивлять их. Учитель остаётся учителем до тех пор, пока проявляется интерес к его личности, знаниям, советам.  Я убеждена: от учителя, от уровня его знаний, компетенции, нравственных качеств зависит, интересен он ребёнку или нет. Ведь именно от этого  будет зависеть интерес получения знаний. 
[bookmark: _GoBack]Но школа является не только источником пополнения багажа знаний. Школа—это и творческая мастерская, которая  создает условия для самореализации личности.   И от работающего с детьми человека в школе  зависит, полюбит ребенок школу и будет с теплыми чувствами вспоминать её или возненавидит навсегда.   Поэтому, я считаю, нам, как педагогам необходимо поставить перед собой цель: увидеть, разглядеть, не пропустить в ребенке все лучшее, что в нем есть, и дать импульс к  самосовершенствованию через развитие творчества.  
         И я с уверенностью могу сказать, что современная  школа  даёт не только знания своим воспитанникам, но и обеспечивают условия для развития личности, делают  их мыслящими, не теряющимися в любой жизненной ситуации. 
