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Мыслящий и работающий человек есть мера всему.

Он есть огромное планетное явление. 

В.И. Вернадский

Я  работаю в школе почти 25 лет, и постоянно спрашиваю себя: правильно ли я учу? Иногда  ответы находятся путем длительных поисков, иногда случайно как-то все складывается само собой. Уже потом, анализируя, как прошел урок, работу детей и свою собственную, понимаю, что все закономерно и, в сущности, имею то, чего очень хотела. 

Много думала над тем, какими методами и приемами приобщить к чтению на иностранном языке, как сделать уроки чтения занимательными и интересными. 
Изучив много литературы, используя опыт своей работы и коллег, выбрала проблемно-поисковый метод обучения, который побуждает учеников работать на уроке активно и творчески. Этот метод дает возможность ученику почувствовать себя уверенно на уроке чтения. При проблемно-поисковой организации урока создаю такие условия, которые побуждают ученика самостоятельно искать, анализировать, сопоставлять и обобщать необходимую информацию. 
Как я организую работу с комплексом проблемно- поисковых задач в 5-6 классах по УМК М. З. Биболетовой? 
 Работу с текстом делю на три этапа: дотекстовый, текстовый и послетекстовый.  Дотекстовый этап приводит в действие систему проблемно-поисковых заданий. Особенность состоит в том, что ученики работают  с информацией, не открывая текст учебника. С помощью иллюстраций, слов, словосочетаний,  даже использую заглавие текста, создаю проблемную установку. Ученики всего класса предлагают свои варианты, а более успешные прогнозируют варианты событий.  После такого «мозгового штурма» открываем текст и соревнуемся, кто быстрее найдет и зачитает основные моменты рассказа, подтверждающих их предположение. 
Для менее успешных учеников готовлю карточки : например, пропуски слов в тексте или в формате теста, ответы на который есть в тексте. 
 Послетекстовый  этап предполагает серию упражнений: ответы на вопросы, задания логической последовательности, выбрать заглавие к тексту, какие предложения верны, а какие нет и т. д.

Применение проблемного метода дает мне возможность повысить мотивацию учащихся к чтению, повысить качество обучения по иностранному языку. Именно проблемно-поисковый метод лежит в основе всех  универсально- учебных действий, на формирование которых направлено наше образование.
