Травенник Светлана Юрьевна - воспитатель

МДОБУ «Ивановский детский сад» №10 «Колосок» 

с.Ивановка, Ирбейского района, Красноярского края

2 квалификационная категория
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Эссе на тему:
 «Я работаю с дошкольником»
   Что такое счастье каждый понимает по - своему. Для меня счастье - это мои дети. Я многодетная мать, у меня растут трое славных мальчишек. С самого детства я мечтала работать педагогом. 
   Закончив Красноярское педагогическое училище №2,  даже и думать не смела учиться дальше, хотя подруги поступили в институт и звали меня. Мне не терпелось пойти скорее к детям. Два года я проработала в Ирбейском детском саду №1  по распределению. До сих пор вспоминаю эти счастливейшие в моей жизни годы. 
    Но у каждого в жизни бывают перемены. Вот и у меня в  жизни многое изменилось. Вышла замуж, родился сынок, уехала в свое родное село. В детском саду в то время воспитатели не требовались и я пошла работать в детский дом, опять же воспитателем дошкольной группы. Шли годы, менялось многое:  дошкольной группы не стало, меня перевели на старших, отучилась заочно в Институте педагогики, психологии и управления образования на педагога – психолога, затем предложили должность социального педагога. Детскому дому я отдала 17 лет, это был мой второй дом. Но удовольствия от своей работы я уже не получала. И как только предложили место воспитателя в детском саду, в сердце волнительно защемило. 
   Еще только 9 месяцев я работаю в Ивановском детском саду воспитателем, но он для меня стал родным. И хотя стаж педагогической работы у меня 20 лет профессию воспитателя я осваиваю заново. Я работаю с малышами на младшей и средней группе. Многому приходится учиться заново. 

    В системе образования происходят перемены. Воспитатель должен обладать многими компетенциями: быть хорошо эрудированным, артистичным, мобильным, обладать специальными знаниями, педагогической интуицией, высокоразвитым интеллектом, высоким уровнем культуры и нравственности и многими другими. Я стараюсь всему учиться у опытных педагогов, активно участвую в жизни детского сада, посещаю районные методические объединения, планирую переквалификацию на должность логопеда, дистанционное повышение квалификации.
   Я очень горжусь тем, что я – воспитатель!  Много профессий на свете, но эту профессию не выбирают, она нас выбирает! Случайных людей здесь не бывает, они просто не смогут жить в этом состоянии. А что значит для меня быть воспитателем? Не возможность чему-то учить детей, воспитывая их каждый момент, а каждый день общаться с ними, открывая для себя новое. Меняются дети, меняюсь и я  вместе сними. Мне нравиться рассуждать об окружающем мире глазами детей. Находить в этом радость и удовлетворение.  Для меня воспитатель не профессия, не общественное положение, не работа. Быть воспитателем для меня – это значит жить.

Каждое утро,  приходя на работу я вижу глаза своих детей. В одних – настороженность, в других – интерес, в третьих – надежда, в чьих-то -  пока равнодушие. Какие они разные! У каждого своя идея, свой особый мир, который  нельзя разрушить, которому надо помочь раскрыться. 

Я уверена, что детей надо любить такими,  какие они есть. Воспитывать в них чувства собственного достоинства и ответственности за себя и свои поступки. Хвалить, поощрять, одобрять, создавать положительную атмосферу вокруг него. 

Всегда нужно верить в возможности каждого ребёнка, в то доброе, что в нём заложено. Я учу детей доброте, заботе о ближнем, уважению к другим людям. 
Я очень люблю своих детишек! Люблю  всех без исключения! И сердцем чувствую их любовь и уважение ко мне. Я часто могу называть их «сынок» или «доченька», а они меня «мама» - не это ли настоящее счастье для воспитателя!
