Итоги муниципальной Акции «Зимняя планета детства»  
номинация  «Зимняя сказка двора»                                                                                  1 место - МДОБУ Первомайский детский сад №3 «Ладушки»                                                                                                                                              2 место - МДОБУ Юдинский детскй сад № 5 «Колосок»;                                                                                                                                                                                 2 место - МДОБУ Тумаковский детский сад № 8 «Малыш»                                                 3 место - МОБУ Стрелковская оош;                                                                                                                                                                                                                          3 место - МДОБУ Степановский детский сад №11 «Ёлочка»
номинация «Знакомая незнакомка»                                                                                      1 место  - «Ель» Самошкина Алина( МОБУ  Александровская сош);                                                                                                                                                                                                                            1 место  - «Красавица из бисера» Дюганова Вероника( МДОБУ Ирбейский детский сад №1 «Золотой ключик»)                                                                                                                          2 место - «Ёлочка» семья Панюшкиных ( МДОБУ Маловский детский сад № 6 «Буратино»)                                                                                                                                                                                                                                                                                                           3 место  - «Новогодняя ель» подготовительная группа (МДОБУ Стрелковский детский сад №17 «Лесовичок»)                                                                                                                                                                                                                                                                                                         3 место  - «Кофейная бусинка» Фоменко Маша ( МОБУ Верхнеуринская сош);
 3 место  - «Кофейное чудо» Фраз Марк (МДОБУ Ирбейский детский сад №15 «Улыбка»)   
                                                                                                                          
номинация «Столовая для пернатых»                                                                                         1 место - «Синичкино счастье» Цветкова Юля (МОБУ Стрелковская оош)                                                                                                                                                                                                                                 2 место - «Кормушка для птиц» Саломатова Лиза (МДОБУ Ирбейский детский сад №4 «Дюймовочка»)                                                                                                                                                                                                                                                                                                           2 место -  «Столовая для птиц» Шампурова Полина (МДОБУ Степановский детский сад №11 «Ёлочка»)                                                                                                                                               3 место - «Кормушка» Кощеев Максим (МОБУ Ирбеская сош №1);                                                                                                                                                                                                                           3 место -  «Кафе-зёрнышко» Кощеева И.Н. (МДОБУ Первомайский детский сад №3 «Ладушки);                                                                                                                                                 3 место -  «Кормушка для птиц» Марущак Стёпа (МДОБУ Стрелковский детский сад №17 «Лесовичок»)
