	
	Приложение 6
к Муниципальной  программе «Развитие образования Ирбейского района» на 2014-2016 годы


Подпрограмма 4 «Обеспечение реализации муниципальной  программы и прочие мероприятия» 
1. Паспорт подпрограммы

	Наименование подпрограммы
	Обеспечение реализации муниципальной программы и прочие мероприятия (далее – подпрограмма)

	Наименование муниципальной программы, в рамках которой реализуется подпрограмма
	Развитие образования Ирбейского района на 2014-2016 годы 

	Муниципальный заказчик-координатор подпрограммы
	Администрация Ирбейского района 

	Исполнители 

мероприятий подпрограммы
	Управление образования администрации Ирбейского района
МКУ «ЦБ»

	Цель и задачи  подпрограммы


	Цель: создание условий для эффективного управления отраслью.

Задачи:

1. Организация деятельности аппарата управления и учреждений, обеспечивающих деятельность образовательных учреждений, направленной на эффективное управление отраслью;

2. Обеспечение соблюдения требований законодательства Российской Федерации в сфере образования организациями, осуществляющими образовательную деятельность на территории Ирбейского района (за исключением случаев, установленных федеральным законодательством), а также органами местного самоуправления, осуществляющими управление в сфере образования на территории Ирбейского района)

	Целевые индикаторы подпрограммы
	Целевые индикаторы, показатели подпрограммы представлены в приложении 1 к Подпрограмме

	Сроки реализации подпрограммы
	2014 – 2016 годы

	Объемы и источники финансирования подпрограммы
	Подпрограмма финансируется за счет средств районного бюджета.

Объем финансирования подпрограммы составит 37663,1 тыс. рублей, из средств районного бюджета, в том числе:

2014 год –13422,1 тыс. рублей за счет средств районного бюджета тыс. рублей;

2015 год – 12120,5 тыс. рублей, за счет средств районного бюджета тыс. рублей;

2016 год – 12120,5 тыс. рублей, за счет средств районного бюджета тыс. рублей.

	Система организации контроля за исполнением подпрограммы
	Контроль за ходом реализации подпрограммы осуществляет управление образования администрации Ирбейского района.

Контроль за целевым и эффективным использованием средств районного бюджета осуществляет финансовое управление администрации Ирбейского района, контрольно-счетная комиссия Ирбейского районного Совета депутатов.

Контроль за целевым эффективным использованием средств краевого бюджета осуществляет служба финансово-экономического контроля Красноярского края, Счетная палата Красноярского края.


2. Основные разделы подпрограммы

2.1. Постановка общерайонной проблемы 

и обоснование необходимости разработки подпрограммы
Управление образования администрации Ирбейского района является исполнительно-распорядительным органом в области образования, подотчетным в своей деятельности администрации района. Управление осуществляет на основании законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, Министерства образования и науки Красноярского края,  Устава района, правовых актов администрации района, положения об управлении образования: 
 реализацию государственной, региональной, муниципальной политики в областях дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а также в сфере защиты прав и основных гарантий ребенка (в том числе в сфере организации и осуществления деятельности по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних);

 оказание муниципальных услуг, эффективное использование муниципального имущества
координацию и контроль деятельности образовательных учреждений района.
К задачам управления образования  относятся:

создание правовых, организационных и иных гарантий сохранения и развития системы образования на территории района;
обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования;
создание условий для получения гражданами дополнительного образования;
обеспечение социальной поддержки и социального обслуживания детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей (за исключением детей, обучающихся в федеральных образовательных учреждениях, детей, находящихся в учреждениях социального обслуживания населения);
обеспечение информирования граждан о состоянии образования на территории района;
обеспечение финансово-экономической и хозяйственной   деятельности образовательных учреждений.
Подпрограмма 4 «Обеспечение реализации муниципальной программы и прочие мероприятия» муниципальной программы Ирбейского района «Развитие образования Ирбейского района» на 2014-2016 годы направлена на реализацию муниципальной программы и предусматривает обеспечение управления реализацией мероприятий подпрограмм: «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования детей», «Развитие кадрового потенциала отрасли», «Господдержка детей-сирот, расширение практики применения семейных форм воспитания». Реализация подпрограммы призвана обеспечить существенное повышение качества управления процессами развития системой   образования Ирбейского района. 
Подпрограмма устанавливает меры, направленные на обеспечение доступности и качества муниципальных услуг, в сфере образования, осуществляет координирующую функцию, комплексный анализ ситуации в отрасли, обеспечивает выработку общих эффективных подходов к решению проблем отрасли, определение мер социальной политики в сфере образования, предоставление муниципальных  услуг в сфере образования Ирбейского района.

Изменения, происходящие в социальной сфере и в отрасли образования, требуют комплексного объективного представления и глубокого анализа. Предусмотренные программой задачи модернизации образования, развития кадрового потенциала, внедрения новых инструментов управления и бюджетирования (в том числе муниципальные  задания, с повышением ответственности за конечный результат деятельности); развития механизмов информационной открытости, модернизации системы информационно-аналитического обеспечения управления не могут быть реализованы без масштабного методического, аналитического, организационного, информационно-технологического сопровождения и контроля. 

Реализация данной подпрограммы направлена также на решение проблемы повышения уровня информатизации и автоматизации предоставления муниципальных услуг и выполнения государственных функций в сфере образования, оперативности обмена информацией между образовательными подсистемами и уровнями управления образованием, эффективности переноса результатов деятельности инновационного сектора в массовую практику.

2.2. Основная цель, задачи 

и сроки выполнения подпрограммы, целевые индикаторы

Целью подпрограммы является повышение эффективности управления отраслью.

Задачи подпрограммы:

1. Организация деятельности аппарата управления  и учреждений, обеспечивающих деятельность образовательных учреждений, направленной на эффективное управление отраслью;
2. Обеспечение соблюдения обязательных требований законодательства Российской Федерации в сфере образования организациями, осуществляющими образовательную деятельность на территории Ирбейского района (за исключением случаев, установленных федеральным законодательством), а также органами местного самоуправления, осуществляющими управление в сфере образования на территории Ирбейского района.
Срок выполнения программы: 2014-2016 годы.
Перечень целевых индикаторов подпрограммы представлен в приложении 1 к паспорту подпрограммы 4 «Обеспечение реализации муниципальной программы и прочие мероприятия».
2.3. Механизм реализации подпрограммы.
Реализация подпрограммы осуществляется управлением образования администрации Ирбейского района и МКУ «ЦБ» в соответствии с законодательством РФ.
Механизм реализации подпрограммы предполагает закупку товаров, работ, услуг для муниципальных нужд за счет средств районного бюджета в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе» в соответствии с постановлением администрации Ирбейского района от 29.03.2011 № 290-пг «Об утверждении Порядка и условий формирования муниципального задания в отношении муниципальных учреждений и финансового обеспечения выполнения муниципального задания, методики оценки выполнения бюджетными учреждениями и иными некоммерческими организациями муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ)» 
Предоставление субсидий муниципальным организациям Ирбейского района, подведомственным управлению образования  администрации района, осуществляется в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации. 
2.4. Управление подпрограммой 

и контроль за ходом ее выполнения

Управление реализацией подпрограммы осуществляет управление образования администрации Ирбейского района, которое несет ответственность за выполнение ее мероприятий. 
Финансирование мероприятий подпрограммы осуществляется за счет средств местного бюджета. 

Контроль за ходом реализации и контроль за целевым использованием средств подпрограммы осуществляет: управление образования администрации Ирбейского района.

Контроль за соблюдением условий выделения, получения, целевого использования и возврата средств местного бюджета осуществляет финансовое управление администрации Ирбейского района в соответствии с постановлением администрации Ирбейского района от 12.08.2013г. № 960-пг «Об утверждении Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ Ирбейского района, их формировании и реализации».
2.5. Оценка социально-экономической эффективности

Оценка социально-экономической эффективности проводится управлением образования администрации Ирбейского района. Обязательным условием эффективности программы является успешное выполнение целевых индикаторов и показателей подпрограммы, а также мероприятий в установленные сроки.
В результате реализации подпрограммы будут достигнуты следующие результаты:

будет обеспечено своевременное принятие нормативно-правовых актов и подготовка методических рекомендаций, необходимых для реализации мероприятий Муниципальной программы;

в Ирбейском районе будет действовать система мониторинга и контроля реализации Муниципальной программы;

во всех образовательных организациях будут действовать коллегиальные органы управления с участием общественности(родителей, работодателей), наделенные полномочиями по принятию решений по стратегическим вопросам образовательной и финансово-хозяйственной деятельности;

в районе будет действовать система независимой оценки качества работы образовательных организаций, включая введение публичных рейтингов их деятельности.

2.6. Мероприятия подпрограммы.
Мероприятия подпрограммы представлены в приложении 2 к подпрограмме 4 «Обеспечение реализации муниципальной программы и прочие мероприятия».
2.7. Обоснование финансовых, материальных и
 трудовых затрат (ресурсное обеспечение подпрограммы)

Финансовое обеспечение реализации подпрограммы осуществляется за счет средств  районного бюджета.
Средства районного бюджета, запланированные на реализацию подпрограммы, составляют 37663,1 тыс. рублей, в том числе:

2014 год –13422,1 тыс. рублей;

2015 год – 12120,57 тыс. рублей;

2016 год –12120,5 тыс. рублей.

