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Муниципальная  программа Ирбейского района 
«Развитие образования Ирбейского района»
на 2014–2016 годы

1. Паспорт
Муниципальной  программы Ирбейского района
	Наименование Муниципальной программы
	Муниципальная  программа 

«Развитие образования Ирбейского района» на 2014–2016 годы (далее Муниципальная программа)

	Основания для разработки Муниципальной программы
	Статья 179 Бюджетного кодекса РФ

Постановление администрации Ирбейского района Красноярского края  от 30.08.2013 № 1066 – пг «Об утверждении перечня муниципальных программ Ирбейского района»

Постановление администрации Ирбейского района от 12.08.2013  № 960 - пг «Об утверждении Порядка принятия решений о разработке муниципальных  программ Ирбейского района, их формировании и реализации» 

	Ответственный исполнитель 
	Управление образования администрации Ирбейского района

	Соисполнители программы
	МУ «Управление культуры, спорта и молодежной политики администрации  Ирбейского района»
МКУ «ЦБ»

	Подпрограммы Муниципальной программы, отдельные мероприятия программы 
	Подпрограмма 1 «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования детей»;
Подпрограмма 2 «Развитие кадрового потенциала отрасли»;

Подпрограмма 3 «Господдержка детей сирот, расширение практики применения семейных форм воспитания»;
Подпрограмма 4 «Обеспечение реализации муниципальной программы и прочие мероприятия в области образования»

	Цель Муниципальной программы


	Обеспечение высокого качества образования, соответствующего потребностям граждан и перспективным задачам развития экономики Ирбейского района, государственная поддержка детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, отдых и оздоровление детей в летний период

	Задачи  Муниципальной программы


	1. Создание в системе дошкольного, общего и дополнительного образования равных возможностей для современного качественного образования, позитивной социализации детей и отдыха, оздоровления детей в летний период;

2. Формирование кадрового ресурса отрасли, обеспечивающего необходимое качество образования детей и молодежи, соответствующее потребностям граждан;

3. Развитие семейных форм воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, оказание государственной поддержки детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, а также лицам из их числа;

4. Создание условий для эффективного управления отраслью

	Этапы и сроки реализации Муниципальной программы
	2014-2016 годы

	Перечень целевых 
показателей, показателей результативности и 
значения целевых 
показателей 
	Перечень целевых показателей, показателей результативности и значения целевых показателей на долгосрочный период представлены в приложении 2 к Муниципальной программе

	Ресурсное  обеспечение Муниципальной программы
	Объем финансирования программы составит 

998588,1 тыс. рублей, в том числе по годам реализации:

2014 год – 338462,5 тыс. руб.;

2015 год – 330333,9 тыс. руб.;

2016 год – 329791,7 тыс. руб.

Из них: 
из средств краевого бюджета − 631570,9 тыс. рублей, в том числе:

в 2014 году – 204800,7 тыс. руб.;

в 2015 году – 213385,1 тыс. руб.;

в 2016 году –213385,1 тыс. руб.
из средств местного бюджета – 348417,2 тыс. руб., в том числе:

в 2014 году - 127661,8 тыс.руб.

в 2015 году - 110648,8 тыс.руб.

в 2016 году - 110106,6 тыс.руб.

из внебюджетных источников –18600 тыс. рублей, в том числе:

в 2014 году - 6000 тыс. рублей;

в 2015 году - 6300 тыс. рублей;

в 2016 году - 6300 тыс. рублей


2. Характеристика текущего состояния в отрасли «Образование», основные показатели социально-экономического развития Ирбейского района и анализ социальных, финансово-экономических и прочих рисков реализации Муниципальной  программы
Система образования представлена в Ирбейском районе следующими учреждениями:
на начало 2013 года на территории района  функционировало 17 общеобразовательных учреждений, среди них 10 средних школ с 2 филиалами, 7 основных школ, 2 учреждения дополнительного образования, подведомственных управлению образования администрации Ирбейского района, и 1 учреждение, подведомственное МУ «Управление культуры, спорта и молодежной политики администрации Ирбейского района». 

На 1 января 2013 года в районе функционировало 16 ДОУ, из них 1 учреждение  общеразвивающего вида; 3 группы дошкольного воспитания (ГДВ) полного дня при двух школах. Проживает в муниципалитете 1502 ребенка в возрасте от 1 года до 7 лет. Всего в ДОУ и ГДВ  воспитывается 594 ребенка дошкольного возраста, что составляет 39,5 % от общего количества детей в возрасте от 1 до 7 лет. Основной проблемой в дошкольном образовании является недостаточное предложение в оказании услуг по реализации прав граждан на получение дошкольного образования при стабильно высоком спросе на дошкольные образовательные услуги, реализуемые в сочетании с содержанием детей в течение рабочего дня. В очереди на определение в ДОУ на 01.09.201 состоит 387 детей, из них 338 детей в возрасте от 1 до 7 лет. Поэтому, исходя из поставленных задач, в качестве целевого параметра ввода мест в муниципальных детских дошкольных образовательных учреждениях принимается 338 мест. На сентябрь 2013 года в Ирбейском районе количество неудовлетворенных заявлений о приеме детей в детские дошкольные учреждения составило 338 единиц. На территории муниципального образования требует развития система сопровождения детей раннего возраста (от  0 до 3 лет).
В системе общего образования в 2012/2013 учебном году действовало 17 учреждений и их 2 филиала, в которых обучалось 1983 учащихся. Из них 1745 учащихся (88%) детей обучались в учреждениях с оборудованными предметными кабинетами с организацией школьного питания, с условиями для занятий физической культурой. Модернизация образовательных программ общего образования реализуется в соответствии с федеральными государственными стандартами и должна быть закончена в 2020 году.
В районе проводится  модернизация  сети  общеобразовательных  учреждений с целью обеспечения  равного  качества образовательных услуг независимо от места жительства. В связи с отсутствием современных условий приостановлена  деятельность двух начальных школ - филиалов средних общеобразовательных школ. Отсутствуют условия (технические возможности связи, интернет) для организации дистанционного обучения школьников при долгосрочных вакансиях. Полностью решить задачу обеспечения  равного  качества образовательных услуг независимо от места жительства пока не удалось. Более того, намечается тенденция формирования сегмента школ, устойчиво демонстрирующих низкие учебные результаты на всех ступенях образования. Как правило, это школы, работающие со сложным контингентом обучающихся (в связи с низким социально-экономическим статусом семей, дети, имеющие трудности в  обучении и социальной адаптации).  Для успешного обучения и социализации  таких  детей  необходимы  специальные  ресурсы (финансовые, кадровые, организационные), позволяющие, в том числе организовывать дополнительные занятия с такими школьниками, осуществлять  психологическое  и  социально-педагогическое сопровождение, тьюторство.

Другой тенденцией в  сфере качества образования, требующей адекватных мер образовательной  политики,  является  недостаточная эффективность  общего образования  в  формировании компетенций, востребованных в современной социальной жизни и экономике.

В районе создана система работы с одаренными детьми через участие в исследовательских объединениях школьников,  в олимпиадном движении, конкурсах, интенсивных школах. Проблемой остается  создание системы, обеспечивающей выявление и сопровождение одаренных детей из-за дефицита узких специалистов. Также сформирована сеть специального образования для детей с ограниченными возможностями здоровья, на начальном этапе развитие  инклюзивного образования. Однако не во всех учреждениях детям с ограниченными возможностями обеспечивается необходимый уровень психолого-медико-социального сопровождения. 

Одной из ключевых кадровых проблем общего образования района является сохранение в течение длительного периода педагогических вакансий в общеобразовательных учреждениях. Особо остро стоит вопрос долгосрочных вакансий по учебным предметам физика, химия и  иностранный язык.  Данная проблема усугубляется удаленностью значительного количества общеобразовательных учреждений от районного центра, малочисленностью прибытия молодых учителей, положительной динамикой числа учителей пенсионного возраста (16,3 %). В настоящее время доля молодых учителей в возрасте до 30 лет, работающих в общеобразовательных учреждениях района, составляет всего 12,3 %.
Сеть дополнительного образования детей отрасли «Образование» представлена 2 муниципальными образовательными учреждениями дополнительного образования детей, в которых занято 84 % школьников. Созданные и функционирующие на базе школ объединения разной направленности дополнительного образования охватывают 34,6 % школьников.
Кроме того, дополнительное образование района представлено  муниципальным бюджетным образовательным учреждением дополнительного образования детей «Детская музыкальная школа», подведомственным МУ «Управление культуры, спорта и молодежной политики администрации Ирбейского района». Охват детей по состоянию на 01.01.2013 составляет 3,2%  общей численности детей и молодежи  в возрасте от 5 до 18 лет.
За последние три года учреждениями образования района приобретен положительный опыт участия в краевых программах, в рамках реализации которых в бюджет района привлечено значительное количество бюджетных средств на модернизацию и развитие отрасли образования.
В утвержденных федеральных государственных  образовательных  стандартах  общего  образования дополнительное образование рассматривается как обязательный компонент обучения.
На 01.01.2013 в Ирбейском районе проживало 167 детей-сирот 
и детей, оставшихся без попечения родителей. Из них лишь  148  детей (74,7%) находилось под опекой и в приемных семьях, остальные – 
в учреждениях для детей указанной категории, данный факт свидетельствует о необходимости дальнейшего развития института социального родительства.  Необходимость социализации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, начинающих самостоятельную жизнь, требует решения вопроса обеспечения их жилыми помещениями. 

Следует отметить риски, которые могут препятствовать достижению поставленных целей Муниципальной программы:  
в первую очередь, в условиях сельской местности образовательная система зачастую оказывается не в состоянии удовлетворить социальный спрос на качественное образование. Имеет место разрыв между образовательными потребностями обучающихся и существующими возможностями предоставления им выбора образовательных учреждений и траекторий получения образования; 
расширение доступа к качественному образованию упирается в такие проблемы, как долгосрочные вакансии педагогического персонала и старение кадрового корпуса педагогов; 

недостаток бюджетного финансирования, прежде всего на материально-техническое обеспечение отрасли, так же вносит свои коррективы в качество и доступность образования; 
невозможность удовлетворения образовательных потребностей нового поколения в рамках существующей инфраструктуры образовательных учреждений. 
Выполнение Муниципальной программы зависит также от своевременности и стабильности финансирования отрасли, которое будет определяться ресурсами бюджета района, эффективности управления отраслью, своевременности анализа и реагирования за ходом выполнения Муниципальной программы по качественным показателям и индикаторам. 

3. Приоритеты и цели социально-экономического развития образования, описание основных целей и задач Муниципальной программы, прогноз развития
Стратегическая цель политики в области образования в Ирбейском районе - это повышение доступности качественного образования современного уровня, соответствующего требованиям инновационного развития экономики района и потребностям граждан. Наряду с этим целью социально-экономического развития образования является обеспечение всех граждан нуждающихся в дошкольном образовании детей местами в ДОУ и доступностью их содержания. Повышение качества общего образования позволит обеспечить увеличение количества выпускников, целью которых станет дальнейшее получение высшего, либо среднего специального образования. Целью развития сети дополнительного образования является развитие универсальных учебных действий воспитанников, позволяющих обеспечить рост показателей качества образования.  
Приоритетными направлениями развития по уровням и видам образования являются:
1. Система дошкольного образования.
Повышение доступности и качества дошкольного образования, в том числе через диверсификацию форм дошкольного образования, удовлетворение части спроса на услуги дошкольного образования за счет открытия групп кратковременного пребывания и организацию дошкольной подготовки, внедрение системы оценки качества дошкольного образования. 

Повышение доступности и качества дошкольного образования невозможно без выполнения следующих задач:

применение современных форм и методов дошкольного образования; 
удовлетворение части спроса на услуги дошкольного образования за счет частных поставщиков услуг;

повышение уровня образования и квалификации педагогических работников и принятие мер к сокращению дефицита кадров (психологи, логопеды); 

совершенствование материально-технической базы функционирующих в настоящее время дошкольных образовательных учреждений;

выполнение мероприятий по ликвидации очередности в ДОУ, в том числе строительство новых учреждений и реконструкция и капитальных ремонт имеющихся. 

За последние три года введено дополнительно 100 мест в организациях, предоставляющих услуги дошкольного образования. Реконструкция имеющихся детских садов, строительство нового детского сада, прием детей в ДОУ в режиме кратковременного пребывания и  создание семейных групп на базе ДОУ позволит решить проблему с дефицитом мест в детских садах.

2. Система общего образования.
Повышение доступности и качества общего образования, требует выполнения следующих задач:

переход на федеральные государственные образовательные стандарты второго поколения;

внедрение системы оценки качества общего образования, использование современных информационных и коммуникационных технологий, дистанционных форм обучения;

развитие и совершенствование дистанционного обучения для детей инвалидов;

обеспечение необходимыми  средствами обучения (учебники, наглядные пособия и материалы);

модернизация и развитие материально-технической базы учреждений общего образования, модернизация изношенного и устаревшего оборудования;

повышение уровня образования и квалификации педагогических работников и принятие мер к сокращению дефицита кадров (узкие специалисты);
мониторинг технического состояния зданий и сооружений  образовательных учреждений района;

реконструкция и капитальный ремонт аварийных зданий (школ) образовательных учреждений;
обеспечение современных комфортных и безопасных условий обучения;

модернизация и развитие инфраструктуры для массовых занятий физической культурой и спортом;
выполнение иных мероприятий, направленных на создание благоприятных условий для обеспечения повышения качества образования (регулярный, безопасный  и бесперебойный подвоз учащихся, обеспечение учреждений охранно-пожарной сигнализацией и т.д.).
Решение поставленных задач позволит обеспечить повышение качества образования и его доступность, компетентное сопровождение образовательно-воспитательного процесса, определить техническое состояние зданий образовательных учреждений.
3. Система дополнительного образования.
Дальнейшему развитию и совершенствованию дополнительного образования будет способствовать выполнение следующих задач:

создание условий для модернизации и устойчивого развития системы дополнительного образования, обеспечивающих качество услуг 
и разнообразие ресурсов для социальной адаптации, разностороннего развития и самореализации подрастающего поколения;

совершенствование организационно-экономических механизмов обеспечения доступности услуг дополнительного образования детей, распространение сетевых форм организации дополнительного образования детей; 
совершенствование кадровой политики путем внедрение новых подходов к организации подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров, в том числе на базе Сибирского федерального университета; 
укрепление кадрового потенциала отрасли введением новой системы оплаты труда, увеличение доли молодых учителей, поддержка лучших учителей, внедряющих инновационные образовательные программы;

поддержка общественных профессиональных ассоциаций, объединений, ставящих задачи профессионального развития педагогических работников, разработка и реализация комплекса мер, направленных на привлечение и закрепление молодых учителей в школах района;

развитие и совершенствование практики участия воспитанников учреждений дополнительного образования в дистанционном обучении;

развитие инфраструктуры и совершенствование материально-технической базы учреждений дополнительного образования;

ликвидация оттока кадров в другие отрасли, путем создания благоприятных условий для обеспечения их деятельности в учреждениях дополнительного образования;
повышение уровня образования и квалификации педагогических работников, внедрение механизмов эффективного контракта 
с руководителями и педагогическими работниками;

выявление, сопровождение и поддержка одаренных детей и талантливой молодежи через расширение форм выявления, сопровождения и поддержки одаренных детей и талантливой молодежи, увеличение доли охвата детей дополнительными образовательными программами, направленными на развитие их способностей, поддержка педагогических работников, имеющих высокие достижения в работе с одаренными детьми;
социализация детей с ограниченными возможностями здоровья через развитие инклюзивного и дистанционного образования; 
сохранение здоровья детей через совершенствование организации питания обучающихся и воспитанников в образовательных учреждениях; улучшение качества медицинского обслуживания обучающихся и воспитанников образовательных учреждений, использование здоровьесберегающих технологий в образовательном процессе;
расширение сети опекунских, приемных и патронатных семей, как создание условий для социализации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 
Выполнение указанных задач и мероприятий позволит увеличить охват детей, обучающихся в учреждениях дополнительного образования, повысить уровень их здоровья, развить дополнительные навыки и умения учащихся, что в свою очередь  может оказать положительное влияние на повышение показателей качества образования учащихся в целом и дальнейшую их социализацию в обществе.

4. Для формирования кадрового ресурса отрасли, обеспечивающего необходимое качество образования необходимы:

разработка системы профориентационной работы для ориентации обучающихся на педагогическую профессию;

возобновление связи с КГПУ им. В.П.Астафьева, установления связи  с СФУ по довузовской подготовке обучающихся школ района;

создание условий (жилищных, материальных) для обеспечения деятельности педагогических кадров, в том числе за счет включения в краевые программы;

мониторинг и обеспечение повышения квалификации педагогических кадров в соответствии с законом об образовании (в ред. от 29.12.2012);

обеспечение переподготовки педагогических кадров по должностям, вакантным в течение длительного периода времени (более 1 года);

включение педагогических кадров в инновационную деятельность;

поддержка лучших педагогических и управленческих работников, путем материального и морального стимулирования через конкурсное движение.

Выполнение указанных мероприятий позволит обеспечить образовательный процесс молодыми специалистами и высококвалифицированными кадрами и уменьшить количество вакантных должностей. 

5. Для развития семейных форм воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, оказания государственной поддержки детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, а также лицам из их числа необходимо:

дальнейшее развитие института социального родительства;

решить вопросы обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Данная деятельность позволит социализировать детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в обществе и создать условия для самостоятельной жизни. 

6. Для реализации программы в части создания условий для эффективного управления отраслью необходимо:
качественное обеспечение организационных, информационных и методических условий реализации программы, включая руководство в сфере образования и общественной поддержки;

совершенствование системы управления качества образования;

нормативно-правовое обеспечение отрасли;

развитие системы управления образовательными организациями, в том числе путем совершенствования муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнения работ);
проведение мониторинга хода реализации программы;

анализ процессов и результатов с целью принятия управленческих решений;

подведение итогов в ежегодных публичных отчетах через сайт управления образования;

качественное методическое сопровождение инновационной деятельности;

обеспечение своевременного и законного формирования и исполнения планируемых и утвержденных бюджетных назначений по учреждениям образования;

обеспечение качественного бюджетного и бухгалтерского учетов по исполнению мероприятий программы, соблюдение сроков предоставления отчетности.
Успешное выполнение поставленных задач позволит:

повысить управленческую компетентность руководителей образовательных учреждений, направленную на эффективное исполнение задач и мероприятий подпрограмм и достижение их целевых индикаторов и показателей;
повысить эффективность и обоснованность производимых расходов по исполнению поставленных задач. 
4. Механизм реализации мероприятий Муниципальной программы
Муниципальная  программа состоит из подпрограмм. Механизмы реализации мероприятий подпрограмм Муниципальной программы приведены в паспортах подпрограмм, включенных в Муниципальную программу.

5. Прогноз конечных результатов Муниципальной программы, характеризующих целевое состояние (изменение состояния) уровня
 и качества жизни населения, социальной сферы, экономики, степени реализации других общественно значимых интересов и потребностей общества
Своевременная и в полном объеме реализация Муниципальной программы позволит:
повысить удовлетворенность населения качеством и количеством образовательных услуг; 
повысить привлекательность педагогической профессии и уровень квалификации преподавательских кадров;
ликвидировать очереди на зачисление детей в возрасте от 3 до 7 лет в дошкольные образовательные организации; 
создать условия, соответствующие требованиям федеральных государственных образовательных стандартов во всех образовательных организациях; 
обеспечить охват не менее 70,0 процентов детей в возрасте 5-18 лет программами  дополнительного образования;
снизить количество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитывающихся в государственных учреждениях и создать благоприятные условия для социализации их в обществе и самостоятельной жизни;

обеспечить плановое поступательное развитие отрасли в целом.
6. Перечень подпрограмм  с указанием сроков их
 реализации и ожидаемых результатов
В рамках Муниципальной программы в период с 2014 по 2016 годы будут реализованы 4 подпрограммы:
1. «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования детей»;
2.  «Развитие кадрового потенциала отрасли»;
3.  «Господдержка детей сирот, расширение практики применения семейных форм воспитания»;
4. «Обеспечение реализации Муниципальной программы и прочие мероприятия в области образования». 
Для каждой подпрограммы сформулированы цели, задачи, целевые индикаторы, определены их значения и механизмы реализации (приложения 3 - 6 к Муниципальной программе).
7. Информация о распределении планируемых расходов 
по отдельным мероприятиям Муниципальной программы, подпрограммам

Муниципальная  программа состоит из подпрограмм. Информация о распределении планируемых расходов по подпрограммам с указанием главных распорядителей средств районного бюджета, а также по годам реализации Муниципальной программы приведены в приложении 1 к настоящей программе.

8. Информация о ресурсном обеспечении и прогнозной оценке расходов на реализацию целей Муниципальной программы с учетом источников финансирования, в том числе федерального бюджета, краевого бюджета,  муниципального бюджета, а также перечень реализуемых ими мероприятий, в случае участия в разработке и реализации Муниципальной программы
Информация о ресурсном обеспечении и прогнозной оценке расходов на реализацию целей программы с учетом источников финансирования, приведена в приложении 2 к настоящей программе.
9. Прогноз сводных показателей муниципальных заданий, в случае оказания муниципальными учреждениями муниципальных услуг юридическим и (или) физическим лицам, выполнения работ
Прогноз сводных показателей муниципальных заданий представлен в приложении 7 к настоящей программе.
10. Информация об объеме бюджетных ассигнований, направленных на реализацию инновационной деятельности


Бюджетные ассигнования на реализацию  инновационной деятельности не запланированы.

11. Основные меры правового регулирования в соответствующей сфере, направленные на достижение цели и (или) конечных результатов программы, с обоснованием основных положений и сроков принятия необходимых нормативных правовых актов

Нормативные правовые акты не предусмотрены для реализации программ.

Приложение 


к постановлению администрации Ирбейского района


от 15.11.2013 №  1517 -пг
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