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Управление образования администрации

                     Ирбейского района


                                            Читайте в номере:


Статья в газету о школе 

Наша школа – это удивительная страна, где каждый день не похож на предыдущий, где каждый миг – это поиск чего-то нового, интересного, где нет времени скучать, ссориться. Это мир, наполненный яркими событиями, открытиями, незабываемыми впечатлениями. В нем  живут и учатся учащиеся Ирбейской сош №1.

Наша школа - это технически оснащенные классы, просторные, светлые, украшенные цветами коридоры, спортивный и тренажерный залы,  мастерские, комнаты отдыха,  библиотека для учителей и учеников. 

Здесь проходят современные уроки с использованием новых педагогических технологий и новых ТСО. Здесь кипит жизнь на уроках и во внеурочное время. Благодаря индивидуальному подходу,  каждый ученик может достичь высокого результата. Такие результаты в нашей школе есть. В 2013 году гордостью школы стали наши выпускники: Анохина Алёна – золотая медаль, Бессарабова Екатерина и Марченко Ирина – серебряные. 

На достойном уровне. прошла итоговая аттестация, в которой впервые за всю историю ЕГЭ, в районе Анохина Алена набрала  100 баллов  по русскому  языку, руководитель -  Николаева Ирина Фопентовна.

В 2012-2013 году в муниципальном этапе олимпиады приняли участие 110 учащихся школы  из 8-11 классов. Восемь из них стали победителями  и призёрами муниципальных олимпиад. Уверенно растёт число участников школьного научного общества, которые показывают высокие результаты на районном, краевом и федеральном уровнях. Так в 2013 году на районной конференции было представлено 24 исследовательские работы, 23 из которых стали победителями. Две исследовательские работы вышли в финал краевого форума «Молодёжь и наука (Головач Н, Александров К  и Киселёва Н). Киселёва Настя стала победителем, заняв 2 место. Четверо учащихся школы вышли в финал фестиваля исследовательских работ «Леонардо» в г. Москве. За ежегодное участие в этом фестивале школе вручен  орден  «ЛЕОНАРДО».

Школа гордится не только достижениями в учебной деятельности, 80% детей охвачены дополнительным образованием, и здесь есть свои успехи: 
· Спартакиада  допризывной молодежи – 1 место в районе, 13 место в крае.

· Школьная спортивная лига - 1 место в общем зачете. 

· Краевые соревнования по регби – 2 место. 

· В районном конкурсе «Ученик года 2013» - 1 место Ильинова П, 2 место - Сороковиков Н, 3 место – Мурашов Д. 

· 2 место – конкурс « Лидер»  Ануфриевская Екатерина
· 1 место – районный конкурс «Безопасное колесо»
· 1 место – районный конкурс медиопроектов.
· 93 уч-ся – участники всероссийских конкурсов, из них  14 чел.- победители.
· 3 место – районный конкурс электронных газет « Мы из будущего»
· 1 место - Молодое поколение за безопасность дорожного движения  (1-4 классы)
· Дистанционный конкурс компьютерных рисунков и анимации 
          3 призовых места

· Смотр – конкурс художественной самодеятельности «Творческая встреча – 2011» - 2 призовых места.
 Результаты учеников – это результаты работы их учителей. Главное - творческий, умный, любящий детей и свою работу коллектив учителей-профессионалов, которым наша школа гордится. Он не только участвует в развитии детей, но и всесторонне развивается сам. В 2013 году Соколовская Т.А. и Герасимова Е.В. заняли 2 место в районном конкурсе «Учитель года», Киселёва С.И. заняла 2 место в номинации «Завуч школы».  За активное обучение учителей на сайте «Первое сентября» (прохождение курсов, публикации, изучение методических материалов) школе  вручен диплом «ШКОЛА Цифрового века».
В 2012-13 учебном году в соответствии с новыми стандартами школа прошла апробацию нового методического комплекта для начальной школы «Планета знаний». В новом учебном году  УМК «Планета знаний» принят к изучению по предметам химия и литература в средней и старшей школе.

Новым  достижением школы в прошедшем учебном году стало введение электронного дневника – журнала «Классовик», который был одобрен не только учителями, но и родителями.

В 2013 -2014 учебном году коллективом учителей школы намечены новые вершины достижений и побед. Верится, что все наши планы превратятся в жизнь.

Григорьева И.Н.

    Всё  в жизни начинается с любви.  А учитель – особенно. У каждого из нас свои представления о том, каким он  должен быть, но все без исключения сходятся в следующем: учитель должен любить детей, быть профессионалом, любить то, чем занимается.

 Человек, о котором я хочу рассказать, идет по жизни с  любовью - Григорьева Ирина Николаевна, учитель русского языка и литературы Ирбейской средней школы №1.

    Любовь—состояние её души. Отдавая ее, она завоёвывает сердца  детей и ведёт их за собой. Но настоящей любви к детям не существует без ответственности за них.   Ирина Николаевна требовательна, строга, но, как отмечают дети, справедлива. И они слушают её, идут вместе с ней к вершинам.  А достигнутых вершин много. Она и её дети не только участники, но,  как правило,  победители предметных олимпиад, конкурсов, проектов, исследовательских работ. Самая последняя её награда – звание «Заслуженный учитель Красноярского края». 

     Чтобы учить «великому и могучему», надо не только самой  знать язык, но и детям  объяснить,, что языкознание – наука сложная, но творческая и интересная. Для этого надо постоянно учиться. «Вот до сих пор, начиная с семи лет, и учусь»,  -- говорит Ирина Николаевна.

Уважаемая  Ирина Николаевна, поздравляем Вас с первым учительским юбилеем – 25-летием в профессии! Желаем творчества! Новых идей и их воплощений! Пусть Вас по жизни ведёт любовь! 

Свахина О. П. – учитель Ирбейской сош № 1

Отдавая любовь, Ирина Николаевна взамен тоже получает любовь коллег, друзей, а самое главное – своих учеников. О своей любимой учительнице ребята пишут в районную и межшкольную газету, школьные сочинения.

Ирина Николаевна – не только учитель, но и поэтесса, ее стихи ценят и знают многие. И вновь в них звучит тема любви.

«И сердцем всем Вселенную любить…»


Зачем, когда и почему на свет рождаются стихи? С чего вдруг человек, гово -ривший прозой, начинает рифмо-вать? Что это – судьба? Дар? Наказание? 
Особый взгляд на мир? Способ самовыражения? Можно продолжать цепочку вопросов, но однозначного ответа всё равно не будет. В каждом конкретном случае будет по-своему.

Все мы родом из детства

Жила-была на свете совершенно обычная девочка в обычной семье. Играла в куклы, училась в школе, помогала родителям по дому, в свободное время очень любила читать книги и слушать по радио передачу «Театр у микрофона» (по телевизору развлекательных передач не было, в кино ходили по выходным). Тягу к слову, несомненно, передала мама, сама очень любившая читать. Она рано научила дочь грамоте, поощряла «артистические» упражнения ребёнка, который обезьянничал у зеркала, рассказывая на разные голоса «Муху-Цокотуху» или «Мойдодыра». Ещё была бабушка, воспитывавшая внучку без участия детского сада. Были её сказки на ночь, редактируемые по ходу действия. Она знала много песен: русских, украинских, казачьих. По любому поводу у неё находилась присказка, прибаутка, частушка. Вот и впитала это всё девочка, так что когда выросла, за словом в карман не лезла. Но и библиотеки -  домашняя, районная, у знакомых – сыграли свою роль.

И всё же деревенская жизнь больше склоняет к добыванию хлеба насущного, нежели духовного. Ребёнок подрос, в доме оценили ответственность и самостоятельность, перестали беспокоиться по поводу учёбы – всё шло хорошо, и пустили на самотёк. Главное – накормить, одеть, обуть. А раз учителя не жалуются, всё замечательно. Сама культурно «образуется».

Стихи меня не покидают, значит душа жива.

А я как все, как все, как все…

Живу я с вами на Земле,

Я тем же воздухом дышу,

И на работу я спешу.

Да, я как все, как все, как все:

Я чья-то дочь, жена и мать,

И мне, как женщине любой,

По дому надо хлопотать.

А я как все, как все, как все

Болею изредка, ворчу,

Смотрю, что делает сосед,

Читаю книги, хохочу.

Да, я почти как все, как все…

Но я стихи ещё пишу.

Немного, чуточку совсем.

Из строчек жизнь свою вяжу.

Марченко  Ира,

                      выпускница Ирбейской сош №1.                                                             
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МДОБУ Ирбейский детский сад № 2 «Солнышко»

Нет времени на «раскачку».
      В отличие от большинства представителей «офисного планктона» у воспитателей нет времени «на раскачку». То есть никакого утреннего кофе, Интернета, сплетен с коллегами и неторопливых перекуров. Нельзя опаздывать – дети  не останутся в группе одни, без присмотра взрослых.

      В детском саду № 2 «Солнышко» работает коллектив из 20 человек: 7 воспитателей, 5 младших воспитателей, педагог-психолог, учитель-логопед, музыкальный работник и 5 человек обслуживающего персонала. Это настоящие профессионалы своего дела, люди, проверенные временем, поэтому коллектив дружный, стабильный.

        Более 15 лет руководит коллективом  Довыдова Людмила Анатольевна. С большим стажем работают воспитатели Маслова Наталья Ивановна – 24 года, Иванова Наталья Геннадьевна – 22 года, Мальцева Светлана Михайловна – 22 года, Колосова Ирина Викторовна – 23 года,  Глушкова Тамара Борисовна -  23 года. Более 25 лет трудится младшим воспитателем – Курилова Ольга Владимировна, 20-летний стаж имеют  Дурасова Елена Алексеевна, Чалых Валентина Васильевна. Около  30 лет работает в ДОУ  Мазур Людмила Алексеевна - сначала медицинской сестрой, а после достижения пенсионного возраста не смогла находиться дома и теперь трудится младшим воспитателем.   

        С каждым годом,  несмотря на большой опыт работы, педагоги непрерывно повышают свою классификацию, принимают участие в конкурсах профессионального мастерства «Воспитатель года» - Маслова Н. И., Иванова Н. Г., Колосова И. В. Со  своими воспитанниками участвуют в районных  конкурсах: «Старты надежд», «От 3-х до 7-ми», «Папа, мама, я - спортивная семья», «За безопасность дорожного движения», в районных олимпиадах для дошкольников в различных образовательных областях.       

        В связи с переходом работы по основной общеобразовательной  программе ДОУ, составленной в соответствии с ФГТ, более 50 % педагогов прошли обучение в Красноярском педагогическом колледже № 2. Активное участие принимают в краевых и межрегиональных семинарах,  конференциях, методических объединениях.

       В детском саду большое внимание уделяется трудовому, патриотическому воспитанию детей, любви к родному краю, основам безопасного поведения.  Свои представления об этом дети отражают в своих высказываниях, рисунках и поделках.

      Сами воспитатели придерживаются одного мнения: воспитателем можно идти работать, только если сочетаешь в себе таланты нескольких профессий: психолога, аниматора, учителя. При этом нужно иметь железные, нервы и такое же здоровье. Еще одно качество, которым  необходимо обладать – мгновенная реакция и умение не теряться в любой ситуации. Воспитатели должны действительно любить маленьких детей,  давать им возможность делать самостоятельные шаги, быть готовыми помогать. И, конечно же, не уставая, целый день находиться с малышами.

Давыдова Л.Д. заведующая 

МДОБУ Ирбейский д/с №2 «Солнышко»
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