Внимание количество пожаров в районе резко возрасло.
2014 год принёс нам большой всплеск пожаров. Первая половина зимы была настолько мягкая в плане низких температур, что все расслабились и перестали следить за пожарной безопасностью источников тепла - отопительных печей и всевозможных электроприборов дающих тепло в наши дома, бани и стайки для содержания домашних животных. 


Немного статистики за неполных полтора месяца на территории района произошло 9 пожаров в прошлом году на эту дату 13 февраля было 4 пожара. Погибла пожилая женщина в прошлом году также был один погибший на эту дату. 

В чём же причины пожаров? Всё как обычно, загорание связанные с электрохозяйством 4 случая, 3 случая нарушения правил пожарной безопасности при устройстве и эксплуатации печного отопления, ну и сгорели два автомобиля, один полностью другой частично.


Разбирать по косточкам каждый пожар не имеет смысла причины известны противопожарные разделки, предтопочные листы, перегрузка электросетей при включении мощных энергопотребителей ну и разогрев автомобиля с помощью паяльной лампы. 


Исходя выше сказанного нужно сделать вывод. Ни в коем случае не эксплуатируйте электропроводку и электрооборудование если есть какие то повреждения изоляции, где то греется провод или участок электропровода, мигают лампочки или слышны посторонние шумы в электроприборах не оставляйте включенными электроприборы в вашем отсутствии. Особенно в стайках часто происходят пожары при оставлении обогревателей для кур поросят и тому подобное. Всё это неминуемо приведёт к очень плачевным последствиям. 

При ремонте печного отопления последнее время люди стали применять металлические дымоходные трубы промышленного производства, выполнены они из двух слоёв нержавеющей стали между которыми проложен негорючий теплоизолятор. На вид красивые трубы но мы уже столкнулись с пожарами по вине именно этих труб. Загорается потолок, в месте разделки раз, второе на трубах стоят зонтики от которых искры отлетают и падают на кровлю а иногда и находят небольшие щели в кровле и попадают на чердак вот вам и пожар. Так что старую добрую кирпичную трубу не стоит менять на новые «ноу-хау». 

Так что ещё раз обойдите дома все укромные места, выключатели, электророзетки, все электроприборы, залезьте на крышу осмотрите дымоходные трубы, вводы электроэнергии.

Будьте бдительны и аккуратны и пожар обойдёт вас стороной.
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