Дополнительное и общее образование как единое воспитательное пространство в условиях сельской школы.
Троицкая Наталья Петровна, заместитель директора по воспитательной работе МОБУ Николаевской СОШ, Ирбейский район
В современных условиях модернизации образования, появления требований к процессу образования как единому целенаправленному процессу воспитания и обучения, осуществляемому в интересах человека, общества и государства, возникает необходимость формирования принципиально нового взгляда на систему дополнительного образования в школе. 

В настоящее время дополнительное образование детей рассматривается как неотъемлемая часть системы непрерывного образования, призванная обеспечить ребенку дополнительные возможности для интеллектуального, духовного, физического развития, удовлетворения его творческих и образовательных потребностей, как одно из приоритетных направлений образовательной политики современной России. 

Сегодня перед школой особенно остро стоит проблема понимания сущности и особнностей дополнительного образования в условиях сельской школы. Острота данного вопроса обусловлена следующими факторами:
· малочисленность сельской школы усложняет работу сельского учителя, выявляет потребности сельской школы в интегративных образовательных программах, требует внедрения индивидуальных, групповых, игровых педагогических технологий в обучении и развитии;

· среда обитания современного сельского ребенка требует оздоровления, вследствие чего система дополнительного образования призвана оказывать своевременную социально-психологическую помощь детям дезадаптированным, с ослабленным здоровьем, из малообеспеченных и социально неблагополучных семей;

· безальтернативность в образовательном пространстве лишает ученика сельской школы возможностей дополнительного развития, что также должно учитываться при управлении дополнительным образованием в школе;
· отдалённость места расположения и слабость социально-экономического потенциала местности создают проблему кадрового обеспечения, сужают профессиональные возможности учителя, что отрицательно сказывается на общем развитии учащихся.

Коротко остановлюсь на том, каким мы видим решение некоторых выше обозначенных проблем дополнительного образования детей в условиях своей школы.
Процесс внутренней интеграции дополнительного и общего образования мы осуществляем через реализацию модели «Школа – единое воспитательное пространство» (Рис.1). Данную модель характеризует создание единого воспитательного пространства, включающего как программы дополнительного образования внутри школы, так и программы учреждений дополнительного образования детей (МБОУ ДОД ДДТ Ирбейского района, ДЮСШ). 

Рис1. 

Модель «Школа – единое воспитательное пространство»
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Интеграция общего и дополнительного образования в данной модели осуществляется: 

· в процессе учебно-воспитательной деятельности школы; 

· в процессе системной реализации программ творческих объединений дополнительного образования; 

· в процессе реализации проектов и программ по воспитанию и дополнительному образованию. 

Включение учреждений дополнительного образования в структуру деятельности общеобразовательного учреждения представляется успешно решающим цели и ценности ФГОС. Реализация взаимодействия учреждения дополнительного образования детей и школы на основе образовательного партнерства, позволяюет двум и более учреждениям находить общие интересы, действовать совместно для достижения конкретных результатов.

Функционирование модели «Школа – единое воспитательное пространство» базируется на принципах:

1. свободы вхождения ребенка в воспитательное пространство; 

2. добровольного выбора им содержания и форм деятельности, позволяющей достигать наибольшего успеха, наивысшего самовыражения;

3. обеспечения возможности исполнять различные социальные роли и функции; 

4. выбора (замены) различных коллективов, общностей; 

5.  освоения различных подпространств (культурного, природного, информационного, социального); 

6. построения диалоговых отношений детей и подростков с людьми различных возрастов и социальных групп. 
Развитие инновационных форм дополнительного образования.
Младший школьный возраст: социоигровая педагогика (театральный кружок), физкультурно-спортивный клуб «Олимп», игра-путешествие «Родничок» творческие проекты «Уроки доброты», «Азбука нравственности», НОУ: секция «Маленькие почемучки».
Подростковый возраст: физкультурно-спортивный клуб «Олимп», клуб юных краеведов, совет лидеров, творческие кружки (декоративное творчество «Умелые руки», компьютерная анимация «Смайлики»), практико–ориентированные объединения социального  характера (добровольцы и волонтёры социальных проектов, акций),  массовое движение детей (ДОО «Непоседы»), проектные сессии (в формате интенсивных школ МБОУ ДОД ДДТ Ирбейского района, межрайонного центра одарённых детей г.Канск, «Школы космонавтики» г.Железногорск, Всероссийского центра «Орлёнок», ЗЕНШ, КШП), НОУ школы.
Юношеский возраст: физкультурно-спортивный клуб «Олимп», проекты предполагающие реальный результат, а также преодоление реальных трудностей, профессиональные пробы (водитель, учитель), факультативы («Твой выбор»), дистанционное обучение («Мой университет»), массовое движение детей (ДОО «Непоседы»), проектные сессии (в формате интенсивных школ МБОУ ДОД ДДТ Ирбейского района, межрайонного центра одарённых детей г.Канск, «Школы космонавтики» г.Железногорск, Всероссийского центра «Орлёнок», ЗЕНШ, КШП), НОУ школы.
Повышение профессиональных качеств педагогов дополнительного образования
1. Участие в работе Методического совета, в который входят педагоги дополнительного образования. Совет обсуждает и утверждает программы дополнительного образования, пропагандирует достижения педагогической науки, организует работу над единой методической темой, руководит работой по изучению, обобщению и распространению передового педагогического опыта.

2. Административно-тематические совещания (1 раз в полугодие) позволяют подвести итоги учебно-воспитательного процесса, выполнение образовательных программ, сохранность контингента обучающихся, соблюдение охраны труда и техники безопасности. В рамках данных совещаний педагоги имеют возможность получить информацию, и в дальнейшем планировать, активизировать педагогическую деятельность.

3. Работа над методической темой (изучают, формы, методы работы по преподаваемому направлению)

4. Участие, выступление, показ мастер-классов педагогами в семинарах, заседаниях методических объединений различных уровней, является возможностью продемонстрировать свои профессиональные достижения, поделиться опытом работы среди коллег.  (Мастер-класс по декоративному творчеству Алексеева Л.В)
5. Прохождение курсов повышения квалификации.

6. Аттестация педагогов дополнительного образованиия.
Мониторинг результативности реализации модели.

	Критерии эффективности
	Показатели 
	Участники 

мониторинга 
	Диагностический инструментарий 

	удовлетворённость всех субъектов реализацией модели
	Уровень удовлетворенности дополнительным образованием 
	Педагоги, родители, дети 
	Анкетирование, беседа, наблюдение, опросы, 

	увеличение количества образовательных программ дополнительного образования
	Доля школьников, получающих дополнительное образование
	Учащиеся 1-11х классов 
	Наблюдение, изучение документации, ведение соответствующей статистики 

	увеличение количества интегрируемых в общее образование программ учреждений дополнительного образования (включая дистанционные); 
	наличие договоров о сотрудничестве

(МБОУ ДОД ДДТ Ирбейского района, ДЮСШ и др.) 
	Административные команды ОУ 
	ведение соответствующей статистики 

	повышение качества предлагаемых услуг и увеличение количества участников
	Сохранность контингента. динамика достижений учащихся 
	Учащиеся 
	Наблюдение, результаты участия в фестивалях, конкурсах, выставках, портфолио

	Повышение профессиональных качеств педагогов дополнительного образования
	Аттестация, прохождение курсовой подготовки
	Педагоги 
	изучение документации, ведение соответствующей статистики 

	Улучшение материально-технического оснащения
	Соответствие оснащения требованиям программы
	Административные команды ОУ 
	изучение документации, ведение соответствующей статистики 


Сильные стороны дополнительного и общего образования как единого воспитательного пространства:

- соблюдаются принципы и функции внеурочной деятельности в условиях ФГОС;

- в систему дополнительного образования интегрированы дети с ОВЗ, обеспечена занятость в каникулярное время;

- работают опытные педагоги;

- действует физкультурно-спортивный клуб, объединяющий школьников, сельскую молодёжь и родителей;

- сохраняется наполняемость объединений, что обеспечивает школе высокий процент охвата детей внеурочной деятельностью;

· школьники проявляют свои способности в творческих конкурсах и спортивных соревнованиях на муниципальном и краевом уровнях.

Слабые стороны:

· квалификация педагогов дополнительного образования соответствует аттестационным требованиям учителя, педагоги сельской школы заняты в системе общего образования: ведут часы в дополнительном образованиив качестве дополнительного заработка

· добровольность вхождения в систему дополнительного образования не позволяет контролировать наполняемость групп;
· недостаточно эффективно взаимодействие различных структур как внутри организации, так и внешних связей, нет понимания общих целей;

· материальные, кадровые, нормативные и методические ресурсы дополнительного образования сельской школы не соответствуют требованиям сегодняшнего дня, морально устарели;

· отсутствует система продвижения дополнительных образовательных услуг и их реклама, вследствие чего в условиях вариативности дополнительного образования высок риск невостребованности той или иной программы дополнительного образования; 

· современное финансирование сельской школы не позволяет в полной мере финансировать систему дополнительного образования детей.
Данная статья — это попытка осмысления проблемы дополнительного образования детей в условиях сельской школы. Представленный опыт направлен на усиление позитивных и преодоление негативных особенностей дополнительного образования детей. 
